2006.5.29.

Az Eurdpai Unié Hivatalos Lapja

L 140/33

A BIZOTTSAG HATAROZATA
(2006. marcius 20.)
a gépjirmiivekre szerelt eliilsG védelmi rendszerek haszndlatirél sz6lé 2005/66/EK eurdpai

parlamenti és tandcsi irdnyelvben elGirt vizsgilatok elvégzésének részletes miiszaki
kovetelményeir6l

(az értesités a C(2006) 776. szamii dokumentummal tortént)

(EGT vonatkozdst szoveg)

(2006/368EK)

AZ EUROPAI KOZOSSEGEK BIZOTTSAGA,
tekintettel az Eurépai Kozosséget 1étrehozd szerzdésre,

tekintettel a gépjarmiivekre szerelt eliils6 védelmi rendszerek
hasznélatarél és a 70/156/EGK tandcsi irdnyelv modositdsarol
sz6l6, 2005. oktober 26-i 2005/66/EK eurdpai parlamenti és
tandcsi iranyelvre (') és kiilonosen annak 4. cikke (1) bekezdé-
sére,

mivel:

(1) A 2005/66[EK irdnyelv megdllapitja a gépjarmtiveknek
a rdjuk szerelt elils¢ védelmi rendszerek tekintetében
torténd kozosségi tipusjovahagydsa, valamint az eliils§
védelmi rendszerek 6ndll6 miiszaki egységként torténd
tipusjévahagyasa alapkovetelményeit.

(2)  Szitkség van az emlitett irdnyelv I. melléklete 3. szaka-
szdban meghatdrozott vizsgdlatok részletes miiszaki ko-
vetelményeinek megéllapitdsara.

(3)  Mivel ezek a vizsgilatok az Eurdpai Fokozott Jarmiibiz-
tonsdgi Bizottsig (EEVC) dltal elvégzett tudomdnyos
munkdn alapulnak, a részletes miszaki kovetelményeket
is az EEVC ajanldsaira kell alapozni.

(4) A gyalogosok és mds uthaszndlok biztonsdgdnak bizto-
sitdsa érdekében lehetdvé kell tenni, hogy a tobb jarmd-
tipusra tervezett eliils6 védelmi rendszerek jarmditipu-
sonként kiillon tipusjévahagyast kaphassanak. Meg kell
adni ugyanakkor a lehetéséget a vizsgédlatot végz8 hato-
sagnak arra, hogy eltekinthessen a tovébbi vizsgélatokt6l
azokban az esetekben, amikor a jarmditipusok, amelyek-
re az eliils§ védelmi rendszert szantdk, kell6en hason-
16ak, vagy az elilsé védelmi rendszer kell6en hasonld
a kordbban mdr vizsgdlt modellekhez.

(5) Az e hatdrozatban el6irt intézkedések 6sszhangban van-
nak a 70/156/EGK irdnyelvvel létrehozott bizottsdg vé-
leményével,

() HL L 309., 2005.11.25,, 37. o.

ELFOGADTA EZT A HATAROZATOT:

1. cikk

(I) A 2005/66[EK irdnyelv I. mellékletének 3. szakaszdban
meghatdrozott, gépjarmiire eredeti berendezésként felszerelt és
onéllé miiszaki egységként tekintett eliilsé védelmi rendszerek
vizsgdlatdra vonatkozé részletes miszaki kovetelményeket
e hatdrozat melléklete tartalmazza.

(2)  Amennyiben egy, valamely jarmre eredeti berendezés-
ként szerelt eliilsé védelmi rendszer tipusjévahagydsat szolgdlo
vizsgalatok esetében a vizsgdlandé rendszert tobb jarmditipuson
valé haszndlatra tervezték, a rendszer tipusjovahagydsat kiilon-
kiilon kell elvégezni minden olyan jarmdtipusra, amelyre szdn-
tak.

A vizsgélatot végz6 hatdsagnak ugyanakkor jogdban dll eltekin-

teni a tovabbi vizsgalatoktdl, ha a jarmiitipusok vagy az eliilsg
védelmi rendszerek kell6en hasonlénak tekinthetSk.

2. cikk

Ezt a hatdrozatot 2006. november 26-t4] kell alkalmazni.

3. cikk

Ennek a hatdrozatnak a tagallamok a cimzettjei.

Kelt Briisszelben, 2006. mdrcius 20-4n.

a Bizottsdg részérdl
Giinter VERHEUGEN

alelnék



L 140/34 Az Eurbpai Uni6 Hivatalos Lapja 2006.5.29.
MELLEKLET
TARTALOMJEGYZEK
I RESZ
Fogalommeghatdrozasok 34
I RESZ
L. fejezet: A vizsgélat elrendezése 37
1. fejezet: Vizsgélati el6irdsok 37
III. fejezet: Alsé ldbszart modellez§ iitkozésmérs — eliilsé védelmi rendszer 38
IV. fejezet: Fels6 labszdrt modellezd iitkozésmérs — eliilsG védelmi rendszer 42
V. fejezet: Fels§ labszart modellezd titkozésmérg — az eliilsé védelmi rendszer belépééle 44
VL. fejezet: Gyermek/alacsony felndtt fejét modellez iitkozésmérd — eliilsG védelmi rendszer 49
1. fuggelék: Az iitkozésmérd hitelesitése 51
L RESZ

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

1.7.

1.8.

1.9.

FOGALOMMEGHATAROZASOK

A 2005/66[EK eurdpai parlamenti és tandcsi irdnyelv 2. cikkében, valamint I. mellékletének 1. szakaszdban
meghatdrozott fogalmakon kiviil a kovetkezd fogalommeghatdrozdsok érvényesek:

,Talaj referenciaszintje”: a talajjal parhuzamos azon vizszintes sik, amely egy sik felilleten nyugalmi helyzetben levé
jarmd szdmdra behuzott kézifék mellett, a jarmd normdl menethelyzetében a talajszintet jelenti.

Az elillsé védelmi rendszer sarka™: az eliilsé védelmi rendszer érintkezési pontja egy fiiggéleges sikkal, amely 60°-os
szoget zdr be a jarmi fiigg6leges hosszanti sikjaval, és érinti az eliilsé védelmi rendszer kiilsé feliiletét. A sik alsé
élének a talaj 1.1. bekezdésben leirt referenciaszintjénél kell lennie, felsd élének pedig 600 mm magassigban
(ldsd az 5. dbrét).

WAz eliilsd védelmi rendszer harmada™ az elils6 védelmi rendszer sarkai kozott rugalmas szalaggal mért, az eliilsé
védelmi rendszer kiils§ vizszintes korvonaldt kovetS geometriai nyomvonal, harom egyenld részre osztva.

Az eliilsd’ védelmi rendszer belépdéle”: az eliilsé védelmi rendszer legfelsé kiils6 szerkezete, amelybe nem tartoznak
a jarmid motorhdzteteje és sarvéddi, a fényszord keretének felsé és oldalsd elemei vagy barmely mds felszerelés,
példdul a csak a ldmpdkat védS rdcsok (ldsd a 4. dbrat).

WAz elillsd védelmi rendszer belépdélének magassdga™ az eliilsé védelmi rendszer barmely keresztmetszetére vonatko-
zban a talaj referenciaszintje és az eliilsé védelmi rendszer belépGélének referenciavonala kozotti figgéleges
tavolsdg, ha a jarmd normdl menethelyzetben van.

WAz eliilsd védelmi rendszer kinyiildsa™ az eliilsé védelmi rendszer barmely pontjara vonatkozdan az eliilsé védelmi
rendszer fels6 referenciavonala és az eliilsé védelmi rendszeren levs, szoban forgd pont kozotti vizszintes
tavolsdg. Ezt a tdvolsdgot a jarmd hosszanti fiiggSleges sikjaval parhuzamos fuiggdleges sikon kell mérni.

WAz elilsd védelmi rendszer belépGélének sarka”: az elills védelmi rendszer érintkezési pontja azzal a figgéleges
sikkal, amely 45°o0s szoget zar be a jarmd fiiggdleges hosszanti sikjaval, és érintdje az elilsG védelmi rendszer
kiilsé felilletének. A stk alsé élének 600 mm magassigban vagy 200 mm-rel az elills6 védelmi rendszer
legmagasabb része alatt kell lennie attdl figgden, melyik a magasabb.

LAz eliils védelmi rendszer belépGélének harmada™ az elillsé védelmi rendszer felsé belép&élének sarkai kozott
rugalmas szalaggal mért, az eliilsG védelmi rendszer kiilsé vizszintes korvonaldt kovet§ geometriai nyomvonal,
harom egyenl6 részre osztva.

WAz elillsd védelmi rendszer keriileti tdvolsdga™ az elills védelmi rendszer barmely pontjdra vonatkozdan a jarmd
fuggdleges hosszanti sikjdban tartott rugalmas szalaggal a kérdéses pontig mért tdvolsdg. A szalagot feszesen kell
tartani gy, hogy egyik vége a kérdéses ponton legyen, mdsik vége pedig érintkezzen a talajjal. A talajjal
érintkezd végnek fiiggSlegesen az alatt a pont alatt kell lennie, amelyben a szalag legalacsonyabban érintkezett az
eliilsé védelmi rendszerrel vagy a jarmdvel (ldsd a 3. dbrat). A jarmd normdl menethelyzetben van.
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1.10. ,Fobb kiilsg eliilsd” méretek”™ a vizsgélati keret olyan szilard pontjai a térben, amelyek a tényleges jarmdtipus Osszes
olyan pontjat reprezentdljak, amelyben az eliilsé védelmi rendszer a vizsgalat sordn a jarmiinek iitkozhet.

1.11. A ldbszart modellez$ iitkozésmérd ,térdkizepe™: az a pont, ahol a térd ténylegesen meghajlik.

1.12. A ldbszart modellezd iitkozésmérd ,combesontja™ a térdkozép szintje felett elhelyezkedd Gsszes alkotéelemet vagy
alkotéelemrészt (beleértve a hdst, a bérbevonatot, a 1okésgatlot, a mdszereket és a szerelvényeket, csigdkat stb.,
amelyeket az {itkozésméréhoz rogzitettek annak elinditisdhoz) jelenti.

1.13. A ldbszdrt modellezd titkozésmérG ,sipesontja™ a térdkozép szintje felett elhelyezkedd osszes alkotdelemet vagy
alkotéelemrészt (beleértve a hiist, a bérbevonatot, a mszereket és a szerelvényeket, csigdkat stb., amelyeket az
iitkozésmér6hoz rogzitettek annak elinditdsdahoz) jelenti. Megjegyzends, hogy a sipcsont meghatdrozasa réha-
gyasokat tartalmaz a ldbfej tomegére stb.

700 mm hosszd
egyenes rid

200 /

1. dbra

Az eliils6 védelmi rendszer fels§ referenciavonaldnak meghatarozasa

700 mm hosszit
egyenes riid

2. dbra

Az eliilsé védelmi rendszer als6 referenciavonaldnak meghatdrozésa
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az eliilsG védelmi
rendszer keriileti tivolsiga

3. dbra

Az eliilsé védelmi rendszer keriileti tdvolsdgdnak meghatdrozdsa

1000 mm hosszd EVR belépgél
egyenes rid referenciavonala

magasabb
motorhéztetd

S0°

4. dbra

Az cliilsé védelmi rendszer belépdéle referenciavonaldnak meghatdrozasa

fiiggdleges sik

—

az EVR sarka

5. dbra

Az eliilsé védelmi rendszer sarkdnak meghatdrozdsa
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1. RESZ

I. FEJEZET
A vizsgilat elrendezése
1. Jarmre eredeti berendezésként szerelt eliilsé védelmi rendszer vizsgilata.

1.1. A jirmire szerelt eliils6 védelmi rendszernek meg kell felelnie a 2005/66/EK irdnyelv 1. mellékletének 2.
szakaszdban lefektetett feltételeknek.

1.2. A jirm{inek normdl menethelyzetében kell lennie, és vagy emelt tdmokra kell biztonsdgosan rderdsiteni, vagy sik
felilleten kell éllnia, behuzott kézifékkel. A jarmdre fel kell szerelni a vizsgdlat tdrgydt képezd eliilsé védelmi
rendszert. Kovetni kell az elills6 védelmi rendszer gyartdjanak felszerelési utasitdsait, amelyeknek tartalmazniuk
kell minden rogzités meghtizdsi nyomatékat.

1.3. A gyalogosok és mds sebezhet§ uthaszndlok védelmét szolgdlé minden késziiléket megfelelSen aktivalni kell
a vonatkozé vizsgélat el6tt, illetve azoknak mikoddképesnek kell lenniitk a vizsgdlat sordn. A kérelmezdnek
demonstrdlnia kell, hogy a késziilékek rendeltetésszertien mikodnek, ha a jarmd eliit egy gyalogost vagy mads
sebezhetd tthaszndlét.

1.4. A gyalogosokat és mds sebezhet§ uthaszndlokat véds késziilékeket kivéve minden olyan jirmdalkatrészt, amely
alakot vagy helyzetet valtoztathat (példdul felnyilé fényszo6rdk), olyan alakba vagy helyzetbe kell dllitani, amelyet
a vizsgdlatot végz$ hat6sdgok e vizsgdlatokhoz a legmegfelelébbnek tartanak.

2. Az eliilsé védelmi rendszer vizsgdlata 6ndllo miiszaki egységként.

2.1.  Amikor csak egy eliilsé védelmi rendszert adnak be vizsgélatra, akkor a 2005/66/EK irdnyelv I. mellékletének 2.
szakaszdban lefektetett feltételeknek valé megfelelést gy kell kimutatni, hogy a védelmi rendszert felszerelik egy
olyan tipusti jarmfire, amilyenre az ondll6 mdszaki egység tipusjévahagydsa vonatkozik.

2.2. A vizsgdlat elvégezhet§ tgy is, hogy az eliils6 védelmi rendszert olyan tipusii jérmtre szerelik, amilyenhez
szanjdk, vagy ugy is, hogy egy olyan vizsgdlati keretre szerelik, amely nagyban hasonlit e jarmdtipus lényeges
kiilsé eliilsé méreteire. Amennyiben vizsgalati keret alkalmazdsakor az eliils6 védelmi rendszer a vizsgélat sordn
érintkezik a kerettel, a vizsgilatot meg kell ismételni dgy, hogy az elilsé védelmi rendszert ténylegesen olyan
tipusd jarmdre szerelik, amilyenen haszndlni kivanjdk. Abban az esetben, ha a vizsgdlatot jarmdre szerelt elillsG
védelmi rendszeren hajtjdk végre, az 1. szakasz rendelkezéseit kell figyelembe venni.

II. FEJEZET
Vizsgidlati elGirdsok

1. A jovdhagyds érdekében az elills védelmi rendszereknek meg kell felelniiik a 2005/66/EK irdnyelv I. mellék-
letének 3. szakaszdban lefektetett vizsgdlati elGirdsoknak.

2. Mozgatdsi rendszerek

2.1. Az elills6 védelmi rendszerek vizsgédlata sordn az alsé ldbszart modellez§ titkozésmérének az iitkozés pillanatd-
ban ,szabad repiilésben” kell lennie. Az {itkozésmérdt olyan tévolsdgban kell szabad repiilésre engedni, hogy
a vizsgalat eredményeit ne befolydsolja az iitkozésmérd semmilyen érintkezése a mozgatasi rendszerrel, amikor az
iitkozésmérG visszapattan.

2.2. Az elilsé védelmi rendszer vizsgdlata céljdabol a felsG labszdrt modellezd {itkozésmérdt és az elilsé védelmi
rendszer fels6 belépdélét nyomatékkorldtozd csukléval a mozgatdsi rendszerre kell szerelni, hogy a nagy
killpontos terhek ne rongdlhassdk meg a vezetSrendszert. A vezetSrendszert kis sarlodasu terel6kkel kell
felszerelni, amelyek nem érzékenyek a tengelyen kiviili terhelésre, és amelyek az titkozésmérét az eliilsG védelmi
rendszerrel val6 érintkezéskor csak az {itkozés meghatdrozott irdnydban engedik mozdulni. A terel6knek meg
kell gdtolniuk a mds irdnyban bekovetkez$ elmozduldst, beleértve a barmely mds tengely koriili elforduldst is.

2.3. A gyermekfalacsony felndtt fejét modellezs {itkozésmérének az eliils6 védelmi rendszerek vizsgalatakor az
iitkozés pillanatdban ,szabad repiilésben” kell lennie. Az iitkozésmérSt az elills6 védelmi rendszertdl olyan
tévolsdgban kell szabad repiilésre engedni, hogy a vizsgilat eredményeit ne befolydsolja az iitkozésmér§ semmi-
lyen érintkezése a mozgatdsi rendszerrel, amikor az iitkozésmérd visszapattan.

2.4, Minden esetben az iitkozésmérSket hajthatja levegGs, rugds vagy hidraulikus dgyt, vagy barmely més eszkoz,
amelyrdl kimutathatd, hogy azonos eredményt ad.
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M. FEJEZET

Alsé ldbszart modellezd iitkozésmér§ — eliilsé védelmi rendszer

A vizsgdlat célja

Megvizsgdlni a 2005/66/EK irdnyelv 1. mellékletének 3.1.1. bekezdésében lefektetett kovetelményeknek vald
megfelelést.

Vizsgédlati pontok

Az elills6 védelmi rendszer és az alsé ldbszdr titkozésére vonatkozoan legaldbb hdrom vizsgilatot kell elvégezni
az elilsé védelmi rendszer felsd és also referenciavonala kozotti vizsgdlati pontokon (ldsd az 1. és 2. dbrat).
A vizsgdlati pontoknak olyan helyeken kell lenniiik, amelyek a vizsgélatot végz$ hatdsdg szerint a legnagyobb
valészintiséggel okoznak sériilést. A vizsgdlatokat kilonféle szerkezettipusokkal kell elvégezni, amelyek
a vizsgiland6 terillet szerint valtoznak. A vizsgdlatot végz$ hatésdgok dltal vizsgdlt pontokat a vizsgalati
jelentésben jelezni kell.

Vizsgdlati berendezés

Az als6 ldbszart modellezs iitkozésmérének két, habbal boritott merev r1észbdl kell dllnia, amelyek
a combesontot (fels§ 1dbszar) és a sipcsontot (als6 1dbszér) jelképezik, és amelyeket egy deformdlhaté térdiziilet-
utdnzat kot ossze. Az titkozésmérének meg kell felelnie az e fejezet 5. szakaszaban lefektetett kovetelményeknek
és a 6. abranak, és teljes hosszdnak 926 + 5 mm-nek kell lennie. Az iitk6zésméréhoz annak kilovése érdekében
csatlakoztatott tartok, csigdk stb. megnovelhetik a 6. dbrdn jelolt méreteket.

Jelatalakitokat kell felszerelni, hogy mérjék a térd szogelforduldsat és a térd nyirdsi elmozduldsat. Egy egytengelyt
gyorsuldsmérSt kell felszerelni a sipcsont nem {itkoz8 oldaldra, a térdizillet kozelébe, érzékelGtengelyével az
iitkozés irdnydban.

A miszerek valaszértéke CFC-jének (csatornafrekvencia-osztdly) az I1SO 6487:2000 szerint 180-nak kell lennie.
A CAC (csatornaamplitidé-osztdly) valaszértéknek az ISO 6487:2000 szerint a térd szogelforduldsira vonatko-
z6an 50°-nak, a nyirdsi elmozduldsra vonatkozéan 10 mm-nek, a gyorsuldsra vonatkozéan pedig 500 g-nek kell
lennie.

Az {itkozésmérének meg kell felelnie az I. fliggelék 2. szakaszdban meghatirozott kovetelményeknek, és
deformdlhat6 térdelemekkel kell felszerelni ugyanabbdl a sorozatbdl, amelyet a hitelesitési vizsgdlatokban
hasznéltak. Az titkozésmérdt fel kell tovabba szerelni olyan habbal, amelyet a Confor™ hab husanyag legfeljebb
négy egymast kovet lapjanak egyikébdl végtak, vagy ezzel egyenértékd habbal, amely ugyanabbdl a gydrtdsi
sorozatbdl szdrmazik (egy habtombbdl kivdgva), feltéve hogy a dinamikai hitelesitési vizsgdlatban e lapok
egyikébdl szarmazé habot haszndltak, és e lapok egyenkénti stlya a hitelesitési vizsgdlatban haszndlt lap stlydnak
+2 szdzalékin beliil van. Ujrahitelesités elétt a hitelesitett iitkozésmérst legfeljebb 20 iitkozésre szabad
felhaszndlni. Minden vizsgélathoz 1j, képlékenyen deformdlhaté térdelemet kell haszndlni. Az iitkozésmérét akkor
is tjra kell hitelesiteni, ha az el6z§ hitelesités 6ta tobb mint egy év eltelt, tovibbd ha az titkozésmér§ jeldtalakitd
kimeng teljesitménye barmely titkozéskor meghaladta az el6irt CAC értéket.

Az titkozésmérdt a II. fejezetben leirtak szerint kell felszerelni, meghajtani és elengedni.

Vizsgalati eljdrds
A vizsgdlati berendezés és a jarmd vagy az ondllo mdszaki egység hémérsékletét 20 °C + 4 °C-on kell tartani.
Az elilsé védelmi rendszert a 2.1. bekezdés szerint kivélasztott pontokon kell vizsgdlni.

Az iitkozés irdnydnak vizszintes sikban kell lennie, és parhuzamosan az eliilsé védelmi rendszer hosszanti
fuggdleges sikjaval, amikor a rendszer a jirmire vagy a szerelSkeretre van erGsitve. A sebességvektor irdnydra
vonatkozé thirésnek az elsé érintkezés idején a vizszintes sikban és a hosszanti sikban egyardnt +2°-nak kell
lennie.

Az iitkozésmérS tengelyének merdlegesnek kell lennie a vizszintes sikra, £2° tiiréssel a keresztirdnyd sikban és
a hosszanti sikban. A vizszintes, a hosszanti és a keresztirdnyt sik egymdsra meréleges (lisd a 8. dbrat).

Az itkozésmérd aljanak az eliilsd védelmi rendszerrel val6 elsG érintkezéskor 25 mm-rel kell a talaj referencia-
szintje felett lennie (ldsd a 7. dbrdt), +5 mm t(iréssel. A mozgatérendszer magassiganak beallitdsakor figyelembe
kell venni a gravitdci6 befolydsdt az iitkozésmér$ szabad repiilésének idején.
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Az els@ érintkezéskor a térdizillet megfelels miikodése érdekében az titkozésmérd fiiggdleges tengelyéhez képest
vett irdnyitottsdgdnak a terv szerinti értéknek kell lennie, +5° tliréssel.

Az els§ érintkezéskor az {itkozésmérs kozépvonaldnak a kivdlasztott iitkozési pozicidhoz képest £10 mm
ttirésen beliil kell lennie.

Az {itkozésmérd és az eliils6 védelmi rendszer érintkezése sordn az {itkozésmér§ nem érintheti a talajt vagy
barmilyen olyan tdrgyat, amely nem része az eliils védelmi rendszernek vagy a jirmiinek.

Az utkozésmérd iitkozési sebességének az eliils6 védelmi rendszernek valé titkozéskor 11,1 + 0,2 mfs-nak kell
lennie. Amikor az iitkozési sebességet kiszdmitjuk az els6 érintkezést megel6z8 mérésekbdl, akkor figyelembe kell
venni a gravitdcié hatdsat.

Az alsé ldbszéart modellezd iitkozésmérg

A combcsont és a sipcsont dtmérgjének 70 + 1 mm-nek kell lennie, és mindkettSt habbol késziilt ,hissal” és
bérrel kell boritani. A habhisnak 25 mm vastagsdgii Confor™ CF-45 tipusi habbdl vagy azzal egyenértékii
anyagbol kell késziilnie. A bdrnek neoprén habbdl kell lennie, mindkét oldaldn 0,5 mm vastagsdgii nejlon-
szovettel boritva; teljes vastagsdga 6 mm legyen.

A combcsont és a sipcsont hosszdnak a térdk6zéptdl mérve 432 mm-nek, illetve 494 mm-nek kell lennie.

A combcsont és a sipcsont Ossztomegének 8,6 + 0,1 kg-nak, illetve 4,8 + 0,1 kg-nak, mig az iitkdzésméré teljes
tomegének 13,4 + 0,2 kg-nak kell lennie.

A combesont és a sipcsont stlypontjanak a térd kozepétsl 217 + 10 mme-re, illetve 233 + 10 mm-re kell
elhelyezkednie.

A combcesont, illetve a sipcsont tehetetlenségi nyomatékdnak a sdlypontjukon dtmend és az {itkozés irdnydra
mer6leges vizszintes tengelyre nézve 0,127 + 0,010 kgm2-nek, illetve 0,120 + 0,010 kgm2-nek kell lennie.

A sipcsont nem {itkoz6 oldaldra egytengelyl gyorsuldsmérSt kell szerelni, 66 + 5 mm-rel a térdiziilet kozép-
pontja ald, érzékelGtengelyével az {itkozés irdnyaban.

Az {itkozésmérdt olyan miszerekkel kell felszerelni, amelyek mérik a combcesont és a sipcsont kozotti
szogelforduldst és nyirdsi elmozduldst.

A nyirdsi elmozduldst végz8 rendszerre lengéscsillapitot kell felszerelni, amely rogzithet§ az iitkozésmérs
hédtoldaldnak barmely pontjan vagy belil. A lengéscsillapité jellemzdinek olyannak kell lenniiik, hogy kielégitsék
mind a statikus, mind a dinamikus nyirdsi elmozduldsra vonatkozé kovetelményeket, és meggatoljdk a nyirdsi
elmozdulast végzd rendszer tdlzott rezgését.
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6. dbra

Az als6 labszart modellezd {itkozésmérs bdr- és habbevonattal
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7. dbra

Az eliilsé védelmi rendszer és az alsé ldbszdr taldlkozdsdra vonatkozd vizsgdlatok teljes jarmtire, normal menethelyzet-
ben (balra), teljes, aldtimasztott jarmtre (kozépen) vagy vizsgdlati keretre szerelt 6ndllo mdszaki egységre (jobbra) (a
jarmtre szerelt 6ndll6 mdszaki egység alternativdjaként)
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Szogtlirések az alsé ldbszdrt modellez itkozésmérdre, az elsd titkozés idején
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1.1.

2.1.

3.1.

3.2

3.3.

3.4.

3.5.

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

5.1.

5.2.

5.3.

IV. FEJEZET

Felsd labszart modellezd iitk6zésmérd — eliilsé védelmi rendszer

A vizsgdlat célja

Megvizsgdlni a 2005/66[EK irdnyelv I. mellékletének 3.1.2. bekezdésében lefektetett kovetelményeknek vald
megfelelést.

Vizsgdlati pontok

Az eliils6 védelmi rendszer és a felsg labszar titkozésére vonatkozé vizsgédlatokat a vizsgalatot végzd hatdsag altal
a IIL fejezet 2.1. bekezdése szerint kivalasztott vizsgdlati pontokon kell elvégezni. A vizsgdlatot végzg hatbsagok
altal vizsgdlt pontokat a vizsgélati jelentésben jelezni kell.

Vizsgélati berendezés

Az iitkdzésmérének meg kell felelnie az e fejezet 5. szakaszdban lefektetett kovetelményeknek, valamint a 9.
dbranak.

Az {itkozésmérd két végén alkalmazott er6k egyenkénti mérésére két er6mérét, a hajlitonyomatékok mérésére
pedig az iitkozésmérd kozéppontjdban és a kozépvonaltél mindkét oldalon 50 mm-re (ldsd a 9. dbrdr)
nyuldsméré bélyegeket kell alkalmazni.

A miszerek valaszértéke CFC-jének (csatornafrekvencia-osztdly) az 1SO 6487:2000 szerint 180-nak kell lennie.
A CAC (csatornaamplitiid6-osztély) vélaszértéknek az ISO 6487:2000 szerint az er6mérésre vonatkozdan 10 kN-
nak, a hajlitényomaték-mérésre vonatkozéan 1000 Nm-nek kell lennie.

Az utkozésmérének meg kell felelnie az 1. figgelék 3. szakaszdban meghatdrozott kovetelményeknek, és el kell
litni a dinamikus hitelesitési vizsgdlatokhoz haszndlt lapbdl végott habbal. Ujrahitelesités el6tt a hitelesitett
iitkdzésmérdt legfeljebb 20 titkozésre szabad felhaszndlni (ez a korldtozds nem vonatkozik a mozgatd vagy terel§
komponensekre). Az {itkozésmérdt akkor is Gjra kell hitelesiteni, ha az el6z6 hitelesités 6ta tobb mint egy év
eltelt, tovabbd ha az {itkozésmérd jeldtalakité kimend teljesitménye barmely titkozéskor meghaladta az el6irt CAC
értéket.

Az iitkdzésmérét a 1L fejezetben leirtak szerint kell felszerelni és meghajtani.

Vizsgalati eljdrds
A vizsgélati berendezés és a jarmd vagy az alrendszer hémérsékletét 20 °C + 4 °C-on kell tartani.
Az elilsé védelmi rendszert annak sarkai kozott, a 2.1. bekezdés szerint kivalasztott pontokban kell vizsgalni.

Az iitkozés irdnydnak parhuzamosnak kell lennie a jarmtre vagy a vizsgdlati keretre szerelt eliilsG védelmi
rendszer hosszanti tengelyével, mikozben a fels§ libszdr tengelye az els6 érintkezés idején fiigg6leges. Ezen
irdnyokra vonatkozéan a tlirés +2°. Az els§ érintkezéskor az iitkozésmér§ kozépvonaldnak at kell mennie
a kivalasztott vizsgdlati ponton; a t(irés mind oldalirdnyban, mind fiigg6legesen £10 mm.

Az itkozésmérd iitkozési sebességének az eliils§ védelmi rendszernek valé titkozéskor 11,1 + 0,2 mfs-nak kell
lennie.

A felsd ldbszdrt modellezd iitkozésmérd

A fels6 labszart modellez§ {itk6zésmérd Ossztomege, beleértve azokat a mozgatd és terel6 komponenseket is,
amelyek az titkozéskor az iitkozésmérs részét képezik, 9,5 kg £ 0,1 kg legyen.

Az elilsd elem és az er6mérdk el6tti mds alkotéelemek Ossztomegének az er6mérének az aktiv elemek el6tti
részeivel egyiitt, de a hab és a bér nélkiil 1,95 £ 0,05 kg-nak kell lennie.

A habot két, egyenként 25 mm vastagsdgti, Confor™ CF-45 tipust lapb6l vagy azzal egyenértékd anyagbol kell
késziteni. A bSr 1,5 mm vastagsiga szalerGsitési gumilap legyen. A hab és a gumibdr egyiittes tomegének
0,6 £ 0,1 kg-nak kell lennie (ebbe nem tartoznak bele azok a megerdsitések, szerelvények stb., amelyek
a gumibGr hdtsé éleinek a hdtsé elemhez vald rogzitését szolgdljak). A habot és a gumibért hdtrafelé vissza kell
hajtani, és a gumibdrt tévtartokon keresztiil a hdtsé elemhez kell erdsiteni tgy, hogy a gumibdr oldalai
parhuzamosak legyenek. A habnak olyan mérettinek és formdjinak kell lennie, hogy a hab és az elilsé elem
mogotti komponensek kozott megfelels hézag maradjon, és igy ne adodhassék dt jelentds nagysagti er§ a hab és
ezen alkotorészek kozott.
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5.4.

5.5.

5.6.

5.7.

Az elillsé elemet harom nyuldsméré bélyeggel kell felszerelni killon csatorndk felhaszndlasdval oly modon, hogy
mérhet§ legyen a hajlitonyomaték, amint azt a 9. dbra mutatja. A nydldsmérdket az iitkozésmérén, az eliilsé
elem hdtuljan kell elhelyezni. A két kiilsé nyuldsmérdt az iitkozésmérd szimmetriatengelyét6l 50 £ 1 mm-re kell
elhelyezni. A kozéps6 nydldsmérS a szimmetriatengelyen helyezkedjék el, +1 mm ttiréssel.

A nyomatékkorldtozd csuklét tgy kell bedllitani, hogy az eliils§ elem hosszanti tengelye +2° tliréssel meréleges
legyen a vezetSrendszer tengelyére, és a csukld strlodasi forgatonyomatékat legalibb 650 Nm-re kell bedllitani.

Az itkdzésmérS azon alkatrészei stlypontjdnak, amelyek ténylegesen a nyomatékkorldtozé csukld eltt vannak,
+ 10 mm tlréssel az titkdzésméré hosszanti kozépvonaldn kell lennie.

Az er6mérdk kozépvonalai kozotti tavolsdgnak 310 + 1 mm-nek, mig az eliils6 elem dtmérgjének 50 + 1 mm-
nek kell lennie.

350 mm
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9. dbra

A fels6 1abszart modellezd {itkozésmérd
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V. FEJEZET

Fels§ ldbszart modellez§ iitkozésmérd — az eliilsG védelmi rendszer belépGéle

A vizsgélat célja

Megvizsgdlni a 2005/66/EK irdnyelv 1. mellékletének 3.1.3. bekezdésében lefektetett kovetelményeknek vald
megfelelést.

Vizsgdlati pontok

Az elilsé védelmi rendszer belépSélének referenciavonaldra vonatkozdan legaldbb hdrom vizsgdlatot kell
elvégezni, azokon a pontokon, amelyekrdl a vizsgdlatot végz$ hat6sdg agy véli, hogy a legnagyobb valdszind-
séggel okoznak sériilést. A vizsgdlatokat killonféle szerkezettipusokkal kell elvégezni, amelyek a vizsgdlandd
teriilet szerint valtoznak. A vizsgalatot végz6 hatdsdgok dltal vizsgdlt pontokat a vizsgilati jelentésben jelezni kell.

Vizsgdlati berendezés

Az iitkozésmérének meg kell felelnie a IV. fejezet 5. szakaszdban lefektetett kovetelményeknek, valamint a 9.
dbranak.

A fels6 belép6él referenciavonaldval valo iitkozéskor az iitkozésmérd tomege az eliilsé védelmi rendszer dltalinos
alakjatol fugg, és a 4. szakasz szerint kell meghatdrozni.

Az {itkozésmérd két végén alkalmazott er8k egyenkénti mérésére két er6mérét, a hajlitonyomatékok mérésére
pedig az iitkozésméré kozéppontjdban és a kozépvonaltél mindkét oldalon 50 mm-re (ldsd a 9. 4brét)
nyuldsmérs bélyegeket kell alkalmazni.

A miszerek valaszértéke CFC-jének (csatornafrekvencia-osztdly) az I1SO 6487:2000 szerint 180-nak kell lennie.
A CAC (csatornaamplitiid6-osztaly) vélaszértéknek az ISO 6487:2000 szerint az er6mérésre vonatkozdan 10 kN-
nak, a hajlitonyomaték-mérésre vonatkozéan 1000 Nm-nek kell lennie.

Az iitkozésmérének meg kell felelnie az 1. fuggelék 3. szakaszdban meghatdrozott kovetelményeknek, és el kell
litni a dinamikus hitelesitési vizsgdlatokhoz haszndlt lapbdl végott habbal. Ujrahitelesités el6tt a hitelesitett
titkozésmérdt legfeljebb 20 titkozésre szabad felhaszndlni (ez a korldtozds nem vonatkozik a mozgatd vagy terel§
komponensekre). Az {itkozésmérdt akkor is Gjra kell hitelesiteni, ha az el6z8 hitelesités 6ta tobb mint egy év
eltelt, tovabba ha az {itkozésmérd jeldtalakité kimend teljesitménye barmely iitkozéskor meghaladta az eldirt CAC
értéket.

Az iitkozésmérSt a II. fejezetben leirtak szerint kell felszerelni és meghajtani.

Vizsgdlati eljdrds
A vizsgélati berendezés és a jarmd vagy az alrendszer hémérsékletét 20 °C + 4 °C-on kell tartani.

Az eliils6 védelmi rendszert az elills¢ védelmi rendszer fels6 belépGélének sarkai kozott, a 2.1. bekezdés szerint
kivalasztott pontokban kell vizsgalni.

Az itkozésmérdt ugy kell bedllitani, hogy a mozgatérendszer kozépvonala és az iitkozd titkozésmérd hosszanti
tengelye pdrhuzamos legyen a jarmtre vagy a vizsgdlati keretre szerelt eliilsé védelmi rendszer hosszanti
tengelyével. Ezen irdnyok tlirése £2°. Az els§ érintkezéskor az iitkozésmérs kozépvonaldnak +10 mm-es tiréssel,
oldalirdnyban pedig £10 mm-es ttiréssel 4t kell haladnia a terv szerinti itkozési ponton (ldsd a 10. dbrat).

Az el6irt titkozési sebességet, az titkdzés sz0gét és az litkozésmérd tomegét a 4.5. és a 4.6. bekezdés szerint kell
meghatdrozni. Az titkozési sebesség tlirése 2 %, mig az iitkozés irdnydnak tlirése £2°. Az elsG érintkezés el6tt
figyelembe kell venni a graviticié hatdsdt. Az iitkozésmérd tomegét +1 %-on beliili pontossdggal kell mérni, és
amennyiben a mért érték eltér az elSirt értékedl, akkor az el6irt értéket a 4.7.1. bekezdés szerint ki kell igazitani.
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4.5. Az el6irt uitkozési sebességet és az {itkozés szogét a 11. és a 12. abrardl kell leolvasni az eliilsé védelmi rendszer
belépdélének referenciavonaldn 1évé el6irt itkozési pozicid fuggbleges magassiga, valamint az eliilsé védelmi
rendszer kinyuldsa fiiggvényében.

4.6. Az eldirt itkozési energidt a 13. abrdrdl kell leolvasni az eliilsG védelmi rendszer belépdéle referenciavonaldn
1év6 el6irt uitkozési pozicidnak a talaj referenciaszintjéhez viszonyitott fiigg6leges magassdga, valamint az eliilsé
védelmi rendszer kinyuldsa fiiggvényében.

4.7. Az utkozésmérd teljes tomege magdban foglalja azokat a mozgaté és terel§ alkatrészeket, amelyek az iitkozéskor
ténylegesen az fitkdzésmérd részét képezik, beleértve a kiegészitd tomegeket is.

4.7.1. Az utkozésmérg tomegének sziikséges értékét az aldbbiak szerint kell kiszdmitani:

M = EWV
ahol M a tomeg (kg)
E  az el6irt iitkdzési energia ())

V  az el6irt sebesség (m/s)

4.7.2. Az utkozésmér$ tomegét a kiszamitott értékhez képest legfeljebb + 10 %-kal moddositani lehet, amennyiben az
titkozésmérG szitkséges mozgdsi energidjdnak fenntartdsa érdekében a fenti képlet alkalmazdsdval a sziikséges
iitkozési sebességet is megvaltoztatjak.

4.7.3. Az utkozésméré tomegének a 4.7.1. bekezdés szerint kiszamitott értéke biztositdsa érdekében a sziikséges
kiegészitd tomegeket alkalmas modon a hdtsé elem hdtuljdra a 9. dbra szerint, vagy pedig a vezetSrendszer
azon alkatrészeire kell felhelyezni, amelyek az titkozéskor ténylegesen az iitkozésmérs részét képezik.

az iitkdzés irdnya

az iitkdzés 4llithat6
szoge tomeg

EVR eldirt
iitkozési pont

titk6zés-
mérd . ;
az iitkdzés magassiga

EVR kinyqildsa —

talaj referenciaszintje

™ 4

10. dbra

A fels6 labszdr és az elills6 védelmi rendszer belépdéle taldlkozdsdnak vizsgélata
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iitkozési sebesség (m/s)

5,56

11,1

6,9

400

(uru) ese[n ULy I9ZSPUSI WIPIA OS] Zé

200

M

600 650 700 750 800 850 900 950 1000 1050
fiiggGleges magassig az iitkozési pontig (mm)

550

11. dbra

A fels6 ldbszdr és az elillsG védelmi rendszer belépdéle kozotti titkozés sebessége

Megjegyzések:

1. A gorbék kozott vizszintesen kell interpoldlni.

2. 5,56 m/s alatti érték esetén a vizsgdlatot 5,56 m/s értékkel kell elvégezni.

3. 11,1 m/s feletti érték esetén a vizsgalatot 11,1 m/s értékkel kell elvégezni.

kell elvégezni.

tételezésével

4. Negativ kinytilds esetén a vizsgdlatot zérus kinytilds fel

5. 400 mm-nél nagyobb kinydlds esetén a vizsgdlatot 400 mm kinytilds feltételezésével kell elvégezni.
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12. dbra

A fels6 ldbszdr és az eliils védelmi rendszer belépééle kozotti titkozés szoge

Megjegyzésck:

Jelmagyarazat:

A
B

1. A gorbék kozott fiiggSlegesen kell interpoldlni.

0 mm EVR-kinyulds
50 mm EVR-kinydlds

2. Negativ kinyulds esetén a

— vizsgdlatot zérus kinyulasfeltételezésével kell elvé-

150 mm EVR-kinyulds

C

gezni.

3. 150 mm-nél nagyobb kinydlds esetén a

— vizsgélatot 150 mm kinyulds feltételezésével kell

elvégezni.

4. 1050 mm-nél nagyobb iitkozésipont-magassdg esetén

a

— vizsgdlatot 1050 mm magassdg feltételezésével
kell elvégezni.



L 140/48

Az Eurbpai Uni6 Hivatalos Lapja

2006.5.29.

1800

e I R EEES EE S B S S
=TT T T T =1
sis G of = i mm s i = elis o 7 o8 [ ol X wois o]t : // B
1400 RN =
12007 : y : AN AL . :
NENN RN N AN N 477 < (R RN AR Ny
Aloooeess:7’5=’:/:E
< e B Bl bl ol b Bl Rl - e B i W e ey - r=-
1 . : ' ' r / "
: 800 t—f—————1— 4~
B : : : ViV / : // v | felss
' ' '  / ' ' ' ' energia-
N LA . A : .| haar
6007 : : / ‘:// . L7 : :
4001+ A 7 A o L L L
it | A |
200 7/ . - - - . - energia-
: ' ] : : : . : : . | hatér
N st -
550 600 650 700 750 800 850 900 950 1000 1050
fiigg6leges magassig az iitkdzési pontig (mm)
13. dbra
A fels6 labszdr és az eliils6 védelmi rendszer belépdéle kozotti titkzés mozgdsi energidja
Jelmagyarazat: Megjegyzések:
A = 50 mm EVR-kinydlds 1. A gorbék kozott fiiggSlegesen kell interpoldlni.
B = 100 mm EVR-kinyulds 2. 50 mm-nél kisebb kinyulds esetén a
C = 150 mm EVR-kinydlds — vizsgalatot 50 mm kinydlds feltételezésével kell
D = 250 mm EVR-kinydlds elvégezni.
E = 350 mm EVR-kinyilds 3. 350 mm-nél nagyobb kinydlds esetén a

— vizsgalatot 350 mm kinydlds feltételezésével kell

elvégezni.

4. 1050 mm-nél nagyobb iitkozésipont-magassig esetén

a

— vizsgalatot 1050 mm magassdg feltételezésével

kell elvégezni.

5. Ha az el6irt mozgdsi energia 700 J-nal nagyobbra

adodik, a

— vizsgdlatot 700 ] energia alkalmazdséval kell elvé-

gezni.

6. Ha az el6irt mozgdsi energia 200 J-ndl kisebbre

adédik, a

— vizsgdlatot 200 ] energia alkalmazdsdval kell elvé-

gezni.
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VI. FEJEZET

Gyermek/alacsony felndtt fejét modellez§ iitk6zésméré — eliilsG védelmi rendszer

A vizsgdlat célja

Megvizsgdlni a 2005/66/EK irdnyelv 1. mellékletének 3.1.4. bekezdésében lefektetett kovetelményeknek vald
megfelelést.

Vizsgdlati pontok

A gyermek/alacsony felndtt fejét modellezd iitkozésmérd vizsgdlati pontjait az eliilsé védelmi rendszer azon
részein kell kivélasztani, ahol — normdl menethelyzetben 1év6 jarmiivon vagy a jirmi normdl menethelyzetét
modellez8 vizsgélati keretre szerelt eliilsé védelmi rendszeren — az eliilsé védelmi rendszer keriileti tdvolsdga
meghaladja a 900 mm-t.

A fejet modellezd titkozésmérGvel harom iitkozési vizsgdlatot kell elvégezni olyan helyzetekben, amelyekrdl
a vizsgalatot végzé laboratériumok dgy itélik meg, hogy a legnagyobb valészintiséggel okoznak sériilést.
A vizsgilatokat kiilonféle szerkezettipusokkal kell végezni, amelyek a vizsgdlandé teriilet szerint vdltoznak.
A vizsgélatot végzd hatdsdgok dltal vizsgdlt pontokat a vizsgdlati jelentésben jelezni kell.

Vizsgdlati berendezés
Az itkozésmérének meg kell felelnie az 5. szakasz lefrdsdnak és a 15. dbrdnak.

A miiszerek vélaszértéke CFC-jének (csatornafrekvencia-osztily) az ISO 6487:2000 szerint 1000-nek kell lennie.
A CAC (csatornaamplitid6-osztdly) valaszértéknek az ISO 6487:2000 szerint a gyorsuldsra vonatkozdan 500 g-
nek kell lennie.

Az iitkozésmérének meg kell felelnie az 1. fiiggelék 4. szakaszdban meghatérozott kévetelményeknek. Ujrahite-
lesités el6tt a hitelesitett {itkozésmérdt legfeliebb 20 iitkozésre szabad felhaszndlni. Az iitkozésmérGt djra kell
hitelesiteni, ha az el6z8 hitelesités 6ta tobb mint egy év eltelt, tovdbbd ha az iitkozésmérd jeldtalakitd kimend
teljesitménye barmely iitkozéskor meghaladta az el6irt CAC értéket.

Az itkozésmérdt a Il fejezet 2. szakaszdban leirtak szerint kell felszerelni, meghajtani és elengedni.

Vizsgélati eljdrds
A vizsgélati berendezés és a jarmd vagy az 6ndllo mdszaki egység hémérsékletét 20 °C + 4 °C-on kell tartani.
Az eliils6 védelmi rendszert a 2. szakasz szerint kivélasztott pontokon kell vizsgdlni.

Az 5. szakasz szerint kialakitott, a gyermek/alacsony felnétt fejét modellez iitkozésmérdt az elillsé védelmi
rendszer vizsgdlatai alkalmdval a 2. szakasz szerint kivélasztott els érintkezési pontokon kell alkalmazni.

Az iitkozésnek lefelé és hdtrafelé kell irdnyulnia, a jérmtre vagy a vizsgélati keretre szerelt eliilsG védelmi
rendszer hosszanti tengelyével parhuzamos fuggdleges stkban. Ezen irdny tdirése + 2°. Az iitkozésmérGvel végzett
vizsgdlatok {itkozési szoge a talaj referenciaszintjéhez képest 50° + 2° legyen. Amikor az iitkdzési sebességet
kiszdmitjuk az elsé érintkezést megel6z6 mérésekbdl, akkor figyelembe kell venni a graviticié hatdsat.

Az elsg érintkezéskor az {itkozésmérd elsG érintkezési pontjdnak a kivélasztott iitkozési ponthoz képest
+10 mmv-es tlirésen beliil kell lennie.

Az itkozésmérd titkozési sebességének az iitkozési pozicionak vald iitkozéskor 9,7 + 0,2 m/s-nak kell lennie.
Amikor az {itkozési sebességet kiszdmitjuk az els6 érintkezést megel6z6 mérésekbdl, akkor figyelembe kell venni
a gravitdcio hatdsat.

A fejet modellezd titkozésmérd

A gyermek/alacsony felnétt fejét modellezs {itk6zésméré aluminiumbol késziilt, homogén szerkezett gomb
legyen. AtmérGje 165 + 1 mm, tomege 3,5 = 0,07 kg legyen.

A gombot 14 + 0,5 mm vastagsagli szintetikus bérrel kell bevonni, amelynek legaldbb a gomb felét be kell
boritania.

Az utkozésmér$ stlypontjanak, beleértve a miszereket is, 5 mme-es tliréssel egybe kell esnie a gomb kozép-
pontjdval. A tehetetlenségi nyomaték a stlyponton dthaladd, az itkozés irdnydra merdleges tengelyre nézve
0,010 £ 0,0020 kg/m?2 legyen.
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5.4. A gombon olyan mélyedést kell kialakitani, amelyben elhelyezhetS egy hdromtengely? vagy hdrom egytengelyt
gyorsuldsméré. A gyorsuldsmérket az 5.4.1. és 5.4.2. bekezdésnek megfelelSen kell elhelyezni.

5.4.1. Az egyik gyorsuldsmérS érzékelGtengelyének merdlegesnek kell lennie az A szerelSfeliiletre (15. dbra), és
szeizmikus tomegének egy 1 mm sugarti és 20 mm hosszlisigd, henger alakii tiirési mezdn beliil kell
elhelyezkednie. A tlirési mez$ kozépvonaldnak a szerel6felilletre merdlegesen kell futnia, és kozéppontjanak
egybe kell esnie az itkdzésméré gombjének kozéppontjaval.

5.4.2. A tobbi gyorsuldsmér érzékelStengelyének egymdsra merdlegesnek és az A szereldfeliilettel parhuzamosnak kell
lennie, és szeizmikus tomegiiknek egy 10 mm sugard, gomb alakii tdirési mezdben kell elhelyezkednie. A ttirési
mez$ kozéppontjanak egybe kell esnie az titkdzésmér§ gombjének kozéppontjaval.

zarélemez

gyorsuldsmérd : K\\\
bér N ;\
—— ] _i\]\\
o —
g6ébmb ae
\

N\

270 27

165 mm dtmérdji gomb

= ls-14 mm

i

15. dbra

A gyermekfalacsony felndtt fejét modellezd iitkozésmérd
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1.1.

2.1.7.1.

2.1.7.2.

2.1.8.1.

2.2

1. fiiggelék

Az iitkozésméré hitelesitése

HITELESITESI KOVETELMENYEK

A 1L részben leirt vizsgdlatokhoz hasznélt titkozésmérSknek meg kell felelniiik a viselkedésitkre vonatkozd
kovetelményeknek.

AZ ALSO LABSZART MODELLEZO UTKOZESMERG

Statikus vizsgdlatok

Az als6 ldbszdrt modellez titkozésmérének a 2.1.5. bekezdésben meghatdrozott kovetelményeknek kell
megfelelnie, amikor a 2.1.7. bekezdés szerint vizsgaljdk, illetve a 2.1.6. bekezdés kovetelményeinek, amikor
a 2.1.8. bekezdés szerint vizsgaljdk.

Mindkét vizsgilat esetén, a térdiziilet helyes mikodése érdekében, az iitkozésmérd terv szerinti irdnydt hosz-
szanti tengelyéhez képest +2° tiiréssel kell tartani.

A hitelesités sordn az iitkozésméré hémérsékletét 20 °C + 2 °C-on kell tartani.

A CAC (csatornaamplitidé-osztdly) vdlaszértékeknek az I1SO 6487:2000 szerint a térd szogelforduldsdra
vonatkozdan 50°-nak, az alkalmazott erSre vonatkozdan pedig 500 N-nak kell lennie, amikor az #itkozésmérét
a 2.1.7. bekezdés szerint, hajlitdsra terhelik, illetve a nyirdsi elmozduldsra vonatkozéan 10 mm-nek, az
alkalmazott erére vonatkozéan pedig 10 kN-nak kell lennie, amikor az titkozésmérét a 2.1.8. bekezdés szerint,
nyirdsra terhelik. Mindkét vizsgdlathoz megfelel§ frekvencidju aluldtereszt8 szirés alkalmazhaté annak érdeké-
ben, hogy kikiiszobolhet§ legyen a magasabb frekvencidji zaj anélkill, hogy ez az titkozésmér vélaszdnak
mérését jelentdsen befolydsolna.

Amikor az iitkozésmér6t a 2.1.7. bekezdés szerint, hajlitdsra terhelik, az alkalmazott er6 és a szogelfordulds
viszonyét leiré gorbének a 16. dbran lthaté hatdrokon beliil kell lennie. A 15,0°-o0s szogelfordulds eldallitdsa-
hoz a rendszernek 100 * 7 ] energidt kell felvennie.

Amikor az titkozésmérSt a 2.1.8. bekezdés szerint, nyirdsra terhelik, az alkalmazott er és a nyirdsi elmozdulds
viszonyét leiré gorbének a 16. dbrdn lathat6 hatdrokon beliil kell lennie.

Az iitkozésmérSt habburkolat és bdr nélkiil tigy kell felszerelni, hogy a sipcsontot mereven hozzderdsitik egy
rogzitett vizszintes felillethez, és egy fémcsovet a 18. dbrdnak megfeleléen szorosan a combcesontra hiznak.
A surloddsbol ered hibdk elkeriilése érdekében sem a combcesonti részt, sem a fémcsovet nem szabad
aldtdmasztani. A térdizillet kozéppontjara a fémcsé és mds alkatrészek (kivéve magit a ldbmodellt) stlya
kovetkeztében miikodd hajlitonyomaték nem haladhatja meg a 25 Nm-t.

A fémcsovet a térdiziilet kozéppontjatdl 2,0 £ 0,01 m tdvolsdgban vizszintes erdvel kell terhelni, és fel kell
jegyezni a térdelhajlds elmozduldsdt. A terhelést addig kell novelni, amig a térd szogelforduldsa meg nem
haladja a 22°-ot.

Az energidt gy kell kiszdmitani, hogy az er6t integraljuk a radidnban kifejezett szogelfordulds szerint, majd
megszorozzuk a 2,0 £ 0,01 m erdkarral.

Az utkozésmérét habburkolat és bér nélkil gy kell felszerelni, hogy a sipcsontot mereven hozzderdsitik egy
rogzitett vizszintes feliilethez, egy fémcsovet a 19. dbranak megfeleléen szorosan a combcesontra hdznak, majd
a térdizillet kozéppontjdtél 2,0 m tdvolsigban megtimasztjak.

A combcesontot a térdizilet kozéppontjatél 50 mm tdvolsigban vizszintes erGvel kell terhelni, és fel kell
jegyezni a térd nyirdsi elmozduldsdt. A terhelést addig kell novelni, amig a térd nyirdsi elmozduldsa meg nem
haladja a 8,0 mm-t, vagy a terhelés meg nem haladja a 6,0 kN-t.

Dinamikus vizsgélatok

Az utkozésmérének a 2.2.3. bekezdésben meghatdrozott kovetelményeknek kell megfelelnie, amikor a 2.3.
bekezdés szerint vizsgéljak.

A hitelesités sordn az iitkozésméré hémérsékletét 20 °C + 2 °C-on kell tartani.

Amikor az iitkozésmérét a 2.3.2. bekezdés szerinti linedrisan vezetett hitelesits iitkozésmérdvel iitkoztetik,
a sipcsont felsd részének maximdlis gyorsuldsa nem lehet 120 g-nél kevesebb, illetve 250 g-nél tobb.
A maximidlis szogelfordulds legaldbb 6,2°, és legfeljebb 8,2° lehet. A maximdlis nyirdsi elmozdulds nem lehet
kevesebb, mint 3,5 mm és nem lehet tobb mint 6,0 mm.
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3.2.
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Mindezen értékekre vonatkozdan a leolvasdsokat a hitelesitd iitkozésmérével tortént els6 itkozés sordn kell
elvégezni, nem pedig a fékezési fizisban. Az titkozésmérd vagy a hitelesits iitkozésmérd lefékezésére haszndlt
barmely rendszert tgy kell kialakitani, hogy a fékezési fazis id6ben ne fedje dt az els§ ditkozést.
A fékberendezés kovetkeztében a jeldtalakitok kimend teljesitménye nem haladhatja meg a CAC eldirt értékeit.

A miszerek vilaszértéke CFC-jének (csatornafrekvencia-osztily) az 1SO 6487:2000 szerint 180-nak kell lennie.
A CAC (csatornaamplitiidé-osztaly) valaszértéknek az ISO 6487:2000 szerint a térd szogelforduldsdra vonatko-
zban 50°nak, a nyirdsi elmozduldsra vonatkozéan 10 mm-nek, a gyorsuldsra vonatkozéan pedig 500 g-nek
kell lennie. Ez nem jelenti azt, hogy magdnak az iitkozésmérének fizikailag képesnek kell lennie ezekre
a szogelforduldsokra és elmozduldsokra.

Vizsgilati eljards

A habbal és bdrrel boritott titkdzésmérét a 20. dbranak megfeleléen hdrom, 1,5 * 0,2 mm atmérGji és
minimum 2,0 m hosszisdga drétkotéllel vizszintesen fel kell fuggeszteni. A felfiiggesztett iitkozésméré hosz-
szanti tengelye +0,5° tliréssel vizszintes, a hitelesit§ titkdzésméré mozgdsirdnydra +2° tiiréssel merdleges legyen.
A térdiziilet helyes mtkodése érdekében az iitkozésmérd terv szerinti irdnydt hosszanti tengelyé¢hez képest = 2°
ttiréssel kell tartani. Az titkdzésmérének a drétkotelek rogzitdbilineseinek felszerelt dllapotdban meg kell felelnie
a II. rész IIL. fejezetének 3.1. bekezdésében meghatdrozott kovetelményeknek.

A hitelesit§ iitkozésméré tomegének 9,0 + 0,05 kg-nak kell lennie; ez a tomeg magdban foglalja azokat
a mozgatasi és terel§ alkotorészeket, amelyek az titkozéskor ténylegesen a hitelesits iitkozésmérs részét
képezik. A hitelesitd iitkozésmérd felilete méreteinek meg kell felelniiik a 21. dbra elSirdsainak. A hitelesitd
utkozésméré feliletét aluminiumbol kell elkésziteni oly moddon, hogy kiilsé felilleti megmunkaldsa 2,0
mikrométer vagy anndl jobb legyen.

A vezetSrendszert kis sarloddsti terel6kkel kell felszerelni, amelyek nem érzékenyek a tengelyen kiviili
terhelésre, és amelyek az titkozésmérdt a jarmdvel valé érintkezéskor csak az iitkozés meghatdrozott irdnyaban
engedik mozdulni. A terel6knek meg kell gdtolniuk a mds irdnyban torténé elmozduldst, beleértve a barmely
tengely koriili elforduldst is.

Az iitkozésmérét kordbban nem hasznélt habbal kell hitelesiteni.

Az iitkozésmérd habjat a felszerelés el6tt, kozben vagy utdn nem szabad til sokszor megfogni, mozgatni vagy
talzottan deformalni.

A hitelesit iitkozésmérSt a 2. dbranak megfelelSen vizszintesen, 7,5 + 0,1 mfs sebességgel kell a nyugvéd
iitkozésmérének itkoztetni. A hitelesitd iitkozésmérét tigy kell bedllitani, hogy kozépvonala a sipcsont kozép-
vonaldt +3 mm oldalirdnyt és +3 mm fiigg6leges tiiréssel a térdkozéptsl 50 mm-re metssze.

A FELSO LABSZART MODELLEZO UTKOZESMERG

A fels6 ldbszdrt modellez8 iitkozésmérének a 3.3. bekezdésben meghatdrozott kovetelményeknek kell meg-
felelnie, amikor a 3.4. bekezdés szerint vizsgéljak.

A hitelesités sordn az iitkozésmérd hémérsékletét 20 °C + 2 °C-on kell tartani.

Kovetelmények

Amikor az itkdzésmérSt nyugvé hengeres ingaval iitkoztetik, az egyes erémér6kon mért erd csicsértéke nem
lehet kisebb 1,20 kN-ndl, illetve nagyobb 1,55 kN-ndl, és a fels és az alsé er6mérén mért erdk csticsértékének
killonbsége nem haladhatja meg a 0,10 kN-t. A nytldsmérékon mért hajlitonyomaték csticsértéke nem lehet
190 Nm-nél kisebb és 250 Nm-nél nagyobb a kozéps6 pozicidban, illetve 160 Nm-nél kisebb és 220 Nm-nél
nagyobb a kiils6 poziciokban. A hajlitonyomatékok alsé és felsé cstcsértéke kozotti killonbség nem haladhatja
meg a 20 Nm-t.

Mindezen értékekre vonatkozdan a leolvasdsokat az ingdval tortént elsG iitkozés sordn kell elvégezni, nem
pedig a fékezési fazisban. Az iitkozésmérS vagy az inga lefékezésére haszndlt barmely rendszert gy kell
kialakitani, hogy a fékezési fazis id6ben ne fedje at az elsé utkozést. A fékberendezés kovetkeztében
a jelatalakitok kimend teljesitménye nem haladhatja meg a CAC eldirt értékeit.
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A miszerek valaszértéke CFC-jének (csatornafrekvencia-osztaly) az ISO 6487:2000 szerint 180-nak kell lennie.
A CAC (csatornaamplitidé-osztdly) valaszértéknek az 1SO 6487:2000 szerint az er6mérésre vonatkozdan 10
kN-nak, a hajlitényomaték-mérésre vonatkozéan 1000 Nm-nek kell lennie.

Vizsgilati eljards

Az {itkozésmérSt nyomatékkorldtozé csukléval a mozgaté- és  vezetdrendszerhez kell erdsiteni.
A nyomatékkorldtozé csuklét ugy kell bedllitani, hogy az eliilsé elem hosszanti tengelye £2° tliréssel merdleges
legyen a vezetGrendszer tengelyére, és a csuklé strlodasi forgatonyomatékdt legaldbb 650 Nm-re kell bedllitani.
A vezetSrendszert kis strloddsa terel6kkel kell felszerelni, amelyek az {itkozésmérdt az ingdval vald érintke-
zéskor csak az uitkdzés meghatdrozott irdnydban engedik mozdulni.

Az {itkozésmérd tomegét 12 + 0,1 kg-ra kell bedllitani; ez a tomeg magdban foglalja azokat a mozgatdsi és
terel§ alkotorészeket, amelyek az iitkdzéskor ténylegesen az {itkozésmérd részét képezik.

Az iitkozésmérs azon alkatrészei sulypontjdnak, amelyek ténylegesen a nyomatékkorldtozé csukld eltt vannak,
beleértve a felszerelt kiegészitG tomegeket is, +10 mm tdréssel az iitkozésmérS hosszanti kozépvonaldn kell
lennie.

Az {itkozésmérét kordbban nem haszndlt habbal kell hitelesiteni.

Az uitkozésmérd habjit a felszerelés el6tt, kozben vagy utin nem szabad tdl sokszor megfogni, mozgatni vagy
tilzottan deformalni.

Az eliils elem fiigg6leges helyzetében az {itkozésmérdt a 22. dbranak megfelelSen vizszintesen, 7,1 + 0,1 m/s
sebességgel kell a nyugvé ingdval titkoztetni.

Az ingacs6 kiilsé dtmérGje 150 *' , mm, falvastagsdga 3 + 0,15 mm, tomege pedig 3 + 0,03 kg legyen. Az
ingacs6 teljes hosszdnak 275 + 25 mm-nek kell lennie. Az ingacs6vet hidegen hdzott varratmentes acéles6bdl
kell késziteni (a korrézié elleni védelem érdekében a fémfelszin bevonattal elldthat6) tgy, hogy kiils§ felilleti
megmunkdldsa 2,0 mikrométer vagy anndl jobb legyen. Az ingacsovet két 1,5 * 0,2 mm atmérGjd és
2,0 m minimdlis hossztsiga drétkotéllel kell felfiggeszteni. Az inga feliletének tisztdnak és szdraznak kell
lennie. Az ingacsovet tigy kell elhelyezni, hogy a henger hossztengelye £2° ttiréssel mer6leges legyen az eliilsg
elemre (azaz szintben legyen vele), £2° tliréssel merdleges legyen az iitkozésméré mozgdsiranydra, és az ingacs§
kozéppontja +5 mm oldalirdny és +5 mm fiiggéleges tiiréssel egybeessen az iitkozésmérd elilsé elemének
kozéppontjaval.

A FEJET MODELLEZO UTKOZESMERG

A gyermek/alacsony felnétt fejét modellez$ titkozésmérének a 4.3. bekezdésben meghatdrozott kovetelmé-
nyeknek kell megfelelnie, amikor a 4.4. bekezdés szerint vizsgdljak.

A hitelesités sordn az iitkozésméré hémérsékletét 20 °C + 2 °C-on kell tartani.

Kovetelmények

Amikor a gyermekfalacsony feln6tt fejét modellezs iitkozésmérSt a 4.4. bekezdésben leirtak szerint linedrisan
vezetett hitelesitd iitkozésmérével iitkoztetik, a fejet modellezd iitkozésmérSben elhelyezett hdromtengelyd
(vagy hdrom darab egytengelyti) gyorsuldsmérével mért gyorsulds csticsértéke nem lehet kisebb 290 g-nél és
nagyobb 350 g-nél. A mért gyorsulds—id6 gorbének egymddusinak kell lennie.

A miszerek valaszértéke CFC-jének (csatornafrekvencia-osztdly) az ISO 6487:2000 szerint 1 000-nek kell
lennie. A CAC (csatornaamplitiid6-osztdly) vélaszértéknek az 1SO 6487:2000 szerint a gyorsuldsra vonatkozdan
1 000 g-nek kell lennie.

Vizsgilati eljards

A fejet modellez§ iitkozésmérst a 23. dbra szerint kell felfiiggeszteni. A fejet modellez§ titkozésmérdt tgy kell
felfiiggeszteni, hogy hdtsé felilete a 23. dbrdnak megfeleléen 25° és 90° kozotti szoget zdrjon be
a vizszintessel.

A hitelesité tkozésméré tomegének 1,0 + 0,01 kg-nak kell lennie. Ez a tomeg magdban foglalja azokat
a mozgatdsi és terel6 alkotorészeket, amelyek az iitkozéskor ténylegesen az iitkozésmérG részét képezik.
A linedris vezetdrendszert olyan, kis strlodasu terel6kkel kell felszerelni, amelyek nem tartalmaznak forgd
alkatrészeket. Az iitkozésmér§ sik felilete dtmérdjének 70 + 1 mm-nek kell lennie, és élét 5 + 0,5 mm
sugdrban le kell kerekiteni. A hitelesit§ {itkozésmérg feliletét aluminiumbdl kell elkésziteni oly mddon, hogy
kiilsg felilleti megmunkaldsa 2,0 mikrométer vagy anndl jobb legyen.
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4.4.3. A hitelesit6 titkozésmérdt a 2. dbranak megfelelGen vizszintesen, 7,0 + 0,1 m/s sebességgel kell a gyermek/
alacsony feln6tt fejét modellez6 nyugvé iitkozésmérének iitkoztetni. A hitelesitS iitkozésmérét gy kell
elhelyezni, hogy a fejforma silypontja +5 mm oldalirdinyG és £5 mm fuggdleges téiréssel a hitelesits
iitkozésméré kozépvonaldra essen.

4.4.4. A vizsgdlatot a fejet modellez8 iitkozésmérS harom killonbozd iitkozési pontjéval kell elvégezni. A kordbban
haszndlt és/vagy megrongdlt bért az elhasznalodas, illetSleg a megrongalodds helyén kell megvizsgdlni.
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16. dbra

Az er6-szogelfordulds osszefiiggésre vonatkozé kovetelmény az alsé ldbszdrt modellezd iitkozésmérd statikus hajlitdsi
hitelesitési vizsgalatdhoz
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17. dbra

Az er6—elmozdulds osszefiiggésre vonatkozé kovetelmény az alsé libszdrt modellezd iitkzésmérd statikus nyirdsi

hitelesitési vizsgalatdhoz
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18. dbra

Vizsgdlati elrendezés az alsé ldbszdrt modellez {itkozésmérg statikus hajlitdsi hitelesitési vizsgélatdhoz (feliilnézet)
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19. dbra

Vizsgilati elrendezés az als6 labszdrt modellez§ titkozésmérd statikus nyirdsi hitelesitési vizsgalatdhoz (feliilnézet)
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20. dbra

Vizsgdlati elrendezés az alsé ldbszdrt modellezd {itkozésmérd dinamikus hitelesitési vizsgalatahoz

(felul: oldalnézet; alul: feliilnézet)
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21. dbra
Az alsé labszart modellezS dinamikus hitelesitd iitkozésmérS részletrajza

Megjegyzések:

1. A nyeregfeliilet elkészithetd a teljes dtmérére kiterjedSen, majd felvighaté az dbran lathaté két darabba.
2. A megjelolt teriiletek az dbrazolt alternativ formahoz eltdvolithatok.
3. A t(irés minden méretre +1,0 mm.

Anyag: aluminiumétvozet.
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22. dbra

Vizsgdlati elrendezés a felsG ldbszdrt modellez titkozésméré dinamikus hitelesitési vizsgalatdhoz

7

% minimum 2,0 m hosszisiga drétkotél
felfiiggesztés szoge
23. dbra

Vizsgdlati elrendezés a fejet modellez§ titkozésméré dinamikus hitelesitési vizsgalatdhoz




